

我的多彩世界
□韩如意 李 明

李彦歆

学校：萧县华美小学五（2）班

个性标签：我的世界丰富多彩，充满欢乐

一个人如果没有爱好，什么都不感兴趣，对世界不再好奇，对生活也就不再热爱；而当人有了爱好时，内心世界开始沉淀，开始变得井然有序，爱好最直接的作用就是消解疲乏或焦虑，获得快乐与成就感。而我的爱好是——画画。

幼儿园的时候我就喜欢涂涂画画，最开始学习的是卡通画，这为我打开一个色彩斑斓的世界。真正学习画画是在小学一年级，这让我离梦想又近了一步：成为一个画家。这个梦想早就在我心中生根发芽，在老师的悉心教导下，我的笔下画出了很多卡通人物和小动物，奔跑的小鹿、绿色的草地以及袅袅炊烟，一切都是那么的生机勃勃。

笔下生花

在我不断学习卡通画的过程中，技能也有了很大提升，我的卡通画也达到了九级段位。在老师的建议下，我又接触到了国画。我对它充满了新奇。它跟卡通画有很大不同，要求的技巧也更高。刚开始的一两片叶子都让我费尽心思，也一度让我有很强的挫败感！不过我还是完成了我的第一幅国画：青瓜。

之后画葫芦的时候，我领略到国画的更多内涵，并建立了强大的自信心。比如光暗，有光的地方颜色要浅一些，没光的地方颜色深一些；还有画喇叭花要对颜色浓淡的着重掌握，这会让画看起来更生动，整体更有层次感。

学习画葡萄的时候，葡萄、叶子、藤蔓是分开学习的。葡萄的藤蔓变化很复杂，在画的时候也是最难，需要不断地练习笔法。从中我竟然找寻到了画国画的乐趣。下笔一轻一重，一浅一浓整个画风都会有不同韵味，很神奇！画到凌霄花时，我感觉简单多了。毛笔一握在手里，就感觉跟毛笔融为一体。毛笔可以随着我的想法画出来各种我想要的样子。我更加感到中国传统书画有它特殊的风韵，令人痴醉！

国画和卡通画相比，卡通画增加我的想象力，而国画更有意境。右面这幅卡通画是我为抗击新型冠状病毒所作——花期虽短，希望很长。画中美丽的白衣仙女姐姐是我心中的希望女神，为人间带来健康、平和与美好！

认真学习益处多

绘画时可以纵笔挥洒，墨彩飞扬，能够很直接地抒发情感，同时也锻炼人的耐心，每一笔线条的气息都要顺畅，国画还给我一种平和的心情，欲速则不达，要自己慢慢体会。我从绘画中感受到了乐趣，当我遇到困难的时候，画一幅这样的话，会让我更自信；当我遇到烦心事的时候，也可以使我的心情变得愉快。

总之，人只要有自己的爱好，就不用将快乐依附在任何人身上，这就是一个真正精神独立的个体。从现在开始，增强自己的好奇心，找到自己的兴趣点，培养起能为之付出努力的爱好吧……

在线试听

蜗牛与黄鹂鸟

这是一首叙事性民歌，歌词以叙述者的口吻，讲述了蜗牛在葡萄树刚发芽的时候就背着重重的壳往上爬，而黄鹂鸟在一旁讥笑它的有趣情景。歌曲歌颂了蜗牛坚持不懈的进取精神。

阿门阿前一棵（ ）（ ）（ ）

阿嫩阿嫩绿地刚（ ）（ ）

蜗牛背着那重重的（ ）呀

一步一步地往上（ ）

阿树阿上两只（ ）（ ）（ ）

阿嘻阿嘻哈哈在（ ）它

葡萄（ ）（ ）还早得很哪

现在上来干什么